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Cercle : parameétres et recherche d’équation

1. Trace ’esquisse des cercles suivants en indiquant les coordonnées du centre ¢t la longueur du
rayon.

a) (x—5) +(y+2)* =25 b) (x+1) +(y-3)=49

2. Détermine I’équation des cercles suivants :
a) ' b)

(X ‘r?)q"*f‘/’@l‘"‘ | (X~ *"‘)?’ + &“ 5) < 59 O6LS

3. Les extrémités d’un diamétre de cercle sont (-2 ; 7) et (-14 ; -1). Trouve x si y= 5.

X: f-—n]lO_YlY
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x = —14,428¢




Cercle : changement de forme TN

4. Ecris sous forme générale les équations de cercle suivantes :
a) (x—7) +(r-2"=22 b) (x +18) +(y~13)* =158

2(4*’ + \f(ﬁ ~1 ('i("("{yf ‘“\’31:0 |
X’L*\(’L,Pgéx 26y 5750

5. Ecris sous forme canonique les équations de cercle suivantes :
a) x*+y"—6x+12y-10=0 b) x* +3° ~9x— 30y +60=0

sz
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Cercle ; inéquation

6. Soit I’équation suivante :

(x-2Y +(y+6Y =40

Détermine la position de chacun des points ci-dessous en rapport au cercle (a I'intérieur, sur le
cercle ou a I"extérieur).

a)(5;2) E-: x Fl, . b) (8 ; -8) 5 D

c)(3:-3) dy(7;-2)

™ ‘,Ev" ) .
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7. Détermine 1’inéquation associée aux graphiques suivants :

a) b)

A(-12; 14)

P(20;2) T Ba10;9

(e ) (6) T
| @+-r)z,+ (- {2,}77'{30




Cercle ; situations nroblémes

8. Quelle est [’équation d’un cercle de centre (8 : 4) si y=2x-6 est tangente a ce cercle ?

Y—Y >f+ (y—' Y )1 =L

9. Dans un jeu vidéo, le héros effectue des sauts en 8

motocyclettes 4 I’aide d’un tremplin. Voici un schéma de ce
tremplin : ‘ %
A -

L’équation du cercle, dans un plan cartésien gradue en centimetres est :
2+ =10x~6y+24=0
Le tremplin est représenté par le segment AB, tangent au cercle au point (4.6).

e
V=25 3

Détermine I’équation du tremplin.
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N Cercle : situations problémes

10. Soit le demi-cercle de centre O dessiné ci-dessous. Détermine la mesure de la hauteur
demandée.

11. Soit x* + y* — 16x — 26y + 152 = 0 I’équation du cercle de centre A.

( ) Le centre du cercle B est a la méme hauteur que le centre du cercle A. Ces deux cercles sont
tangents; ils se rencontrent en un seul point (le point C). De plus 1'aire du cercle de centre B est 4
fois plus grand que ’aire du cercle de centre A. Détermine 1’équation, en forme générale, du
cercle de cenire B.




Cercle : situations problémes

12. Le logo de I’équipe de basketball de la
ville de Cleveland est composé d’un ballon
(en forme de cercle) et d’une €pée (en A(0;240)
forme de droite). Dans un plan cartésien, le
centre du cercle a pour coordonnées
(400,180) et 1e rayon de ce cercle mesure
200 unités. La droite a pour extrémités les
points A(0;240) et B(720;0).

B(720;0)
Trouve la mesure de la corde formée par les points de rencontre entre ce cercle et cette droite.
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I \] Parabole : paraméires et recherche d’équation
i /

13. Trace I’esquisse des paraboles suivantes en indiquant les coordonnées du sommet et du foyer.

Détermine ensuite 1’équation de la directrice et trace son esquisse.

a) (x+8) =—16(y—4) | b) (y—3)2=28(x—10)
7
L SEEM) |
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S 14. Détermine 1'équation des paraboles suivantes.

a} | b}

N

F(12;20) S(18;20)

@ - O)(L: ~2LM (X"'\ 8) (Q*‘L{)Z -~




Parabole : changement de forme

-

15. Ecris, sous la forme générale, les équations de paraboles suivantes :
a) (x+3) =13(y +6) b) (y-7) =-36(x—10)

)(Z*-é‘x - ‘37"6:{:“0 | \{,L +56x - {\(\/ -3 ] =)

16. Ecris, sous la forme canonique, les équations de paraboles suivantes B
a) ¥y +22x+12y-52=0 b) x*=16x—-15y +79=0 [ >

(\/ Jr@)t":“ﬂ 7/2'&(.-4.() (XfS)?"-i 19(\/*—” ()
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Parabole : inéquation

17. Soit I'équation suivante :
(y-3 =20(x-5)
Détermine la position de chacun des points ci-dessous en rapport  la parabole.

a){(12; 0) , b) (10; 13)
I"“+ ' S wur

) (18;20) d) (6;0)

= "z&fff Lt

18. Détermine I'équation associée aux graphiques suivants :

a) b)

A(13:20)

o




Parabole : résolution TN

19. Détermine les coordonnées des points de rencontre entre la parabole et la droite suivantes :
(x-2) =20(y—2) et y=-3x-+4

(QS 3050 ,"’HS"’J

CO pas 1, L

20. Soit I'équation de la parabole suivante :

(v +6) =28(x-3)
Trouve la mesure du segment de droite verticale qui passe par le foyer de cette parabole et dont
les extrémités sont des points de la parabole. { >

7.5
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Parabole : résolution

21. Trouve '"équation d'un ensemble de points équidistants a la droite d'équation x=10 et au point
(18 ; 12).

- (\’ 2) =16 (x 1M

22. Trouve la mesure de 1a hauteur demanc_lée.

38

< 4%
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Parabole : résolution

23. Un pétissier veut augmenter ses ventes associées a PAques. Pour attirer la clientéle, il veut
faire fabriquer des boites qui ressemble a une moitié d’ceuf. La forme de cette boite est une
parabole dont la largeur est de 32 cm et la hauteur est de 20 cm. Le pétissier estime que la boite
sera parfaite puisque le giteau qu’il compte mettre dans cette boite a une largeur de 30 cm et une
hauteur de 18 cm. Avant de commander les boites, le pétissier te demande des conseils. Que
peux-tu dire a ce patissier ?

T we (90\6 \i

covmvmade s
Lot Q/g CON \“‘Qﬁ “.,«»\i Q v e
~a Qw‘}‘mp} @G\S- |

24. Le sculpteur suédois Carl Milles, est réputé
pour ses sculptures utilisant de ’eau. Une de
ces sculptures est une portion de parabole de
laquelle sort un jet d’eau. La trajectoire de ’eau
qui sort de cette sculpture, continu la forme de
la sculpture pour crée I’illusion d’une parabole.

Le sommet de cette parabole se trouve a 14 m

de longueur et 4 18 m de hauteur par rapport a
la base de la sculpture. Le jet d’eau se termine
2,5 m plus bas que la base de la sculpture.

Détermine & quelle longueur, par rapport a la
base de la sculpture, est-ce que le jet d’eau
retombe dans la riviére.
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N Ellipse : paramétres

25. Trace I’esquisse des ellipses suivantes et détermine les coordonnées du centre et des sommets

de ce lieu. _
(x=5F  (+2) (x+1° 7 ,
a) + =1 b) St 2= =] s (—),5
64 5'&(53(6"{) 16 25 ., “f C }

26. Détermine 1’équation de chacune des ellipses suivantes :
a) b)
52(5;9)
A
A
( ) 51(6;6)
51(2;3}) S3(8;3) :
_ S4(-8:4) $2(20;4)
\/ > 83(6:2)
>
' 84(5;-3)
e 2 e )2
S A
e %{ it l i {,’{é W?WH—_ -
= % (
7N
\_/
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Ellipse : foyers

27. Détermine les foyers de Dellipse suivante :

(G+4F -6 _

" e
. (-8 ‘,6)

28. Retrouve I’équation de 1’ellipse suivante :

F1(24;14)

$1(20;12) . \_Q(jq >/A_l(
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Y Ellipse : axes

29. Le grand axe et le petit axe d’une ellipse mesurent respectivement 58 et 32 unités. Trouve
I’équation de cette ellipse sachant que cette ellipse est centrée a (-10 ; 22) et qu’elle est plus haute
que large. ‘

30. L’axe focal horizontal d’une ellipse mesure 18 unités alors que le petit axe mesure 20 unités.
( ) Trouve 1’équation de cette ellipse sachant que deux des sommets ont comme coordonnées

(-10 ; -4) et (-10 ; 16),

(x+19)” LG
\ 7| o7,
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Ellipse : changement de forme )

31. Ecris, sous forme générale, les ellipses suivantes :
2 2
- 2
N s
12 7

UXE SOk By 37=0

g

\, SZ25<0
Gyt = (50% ~ 00y +2

b . H a X . l/" o,
32. Ecris, sous forme canonigue, les ellipses suivantes : { )

a) 12x° +10y”> —24x + 50y —~20=0

@-‘ | }Z Y (\f +2.5) - }
7875 TS

b) 20x7 +12y* - 80x— 72y +14 =0

-2V 3l

20 at
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Ellipse : inéguations

33. Soit I’ equation suivante :

(x- 3) (y + 2)
25 ~
Pour chacun des points suivants, deterrmne sa position en rapport a ’ellipse (a I’intérieur, sur

I’ellipse ou & I’extérieur).
VA2 DECIE S

c)C(8;-2) d) D(4,2 ; -0,5)

34. Détermine I’ inéquation associée aux graphiques suivants :

a) :
SH(16:8) (X’”, 4 J’L, N ( _,g}z__;)
_ ¢ R
$1(12;5)
b)
1
* (SR AR
> < S1(2518) . —
| 75 36
A
$(20;12)
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Ellipse : résolution

35. Détermine les coordonnées a 1’origine de I’ellipse suivante :

G+4f  G-6F _
- .oa 20 022
O Sonvers o Yoyt

(07 9.00716) (05 1024)

Alpcigies o {‘o\r}"c) AL

Lv‘«g?%e;t b\/k_

36. Détermine I’équation d’un lieu géométrique dont la somme des distances aux points (5 ; 3) et
(5 : 12) est toujours de 15 unités.

(x-5)" AT, -
26 i
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" Ellipse ; résolution

37. Détermine |”équation de I’ellipse illustrée ci-dessous :
P(22;20)

F1(12;18)  F2(26;18)

38. Soit la demi-ellipse suivante :

g ™

5
- >
40
. Quelle est la hauteur de cette demi-ellipse si on se trouve 4 5 unités du bord ?

HARY
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